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Введение

Курсовая работа, согласно федерального государственного образовательного стандарта высшего профессионального образования (ФГОС ВПО) по направлению подготовки 080100.62 «Экономика», рассматривается как вид учебной работы по дисциплине.

В соответствие с учебным планом по направлению подготовки 080100.62 «Экономика» профиль «Бизнес-статистика и аналитика», студентами 3-го курса выполняется в 5 семестре курсовая работа по дисциплине «Микроэкономическая статистика», в 6 семестре – по дисциплине «Макроэкономическая статистика».

Цель курсовой работы по статистике:

- систематизация, закрепление и расширение теоретических знаний и практических навыков студента в области будущей профессиональной деятельности;

- более углубленное изучение студентами статистики в целом и приобретение ими необходимых профессиональных компетенций;

- развитие у студента навыков ведения самостоятельной научно-исследовательской работы и работы с литературой;

-  овладение студентом методикой исследования при решении выбранных проблем.

Выполненная курсовая работа и защита ее студентом дает возможность преподавателю оценить уровень теоретической подготовки студента по статистическим дисциплинам, умение связывать теоретические положения с их практическим применением, формировать и обосновывать выводы, а также оценить соответствие уровня его знаний и навыков необходимым профессиональным компетенциям.

1. Выбор темы курсовой работы

Курсовая работа – одна из наиболее важных форм самостоятельной работы студента по изучению статистических дисциплин. Важным и ответственным моментом, предопределяющим успех ее выполнения, является выбор темы исследования. Выбор темы курсовой работы определяется интересами студента к той или иной проблеме, научным направлением выпускающей кафедры.

При выборе темы курсовой работы следует руководствоваться актуальностью проблемы, практической значимостью ее решения, возможностью получения необходимых статистических данных и наличием научной литературы. Студент может руководствоваться примерным перечнем тех курсовых работ по соответствующей дисциплине, рекомендуемых на начальном этапе кафедрой, консультацией своего руководителя, фамилию которого сообщают студентам заранее. Студенту, занимающемуся научно-исследовательской работой, целесообразно подготовить курсовую работу по теме, по которой у него уже имеются определенные наработки. При выборе темы следует помнить о том, что начатое исследование может быть продолжено в дальнейшем, в том числе при выполнении выпускной квалификационной работы. 

Студент, желающий выполнить курсовую работу на тему, не предусмотренную примерной тематикой, должен обосновать свой выбор и получить заблаговременно разрешение у заведующего кафедрой статистики.

Темы курсовых работ по статистике разрабатываются кафедрой статистики, утверждаются приказом директора институт в течение первого месяца семестра, в котором запланирована подготовка курсовой работы.

В приложениях дан примерный перечень тем курсовых работ по дисциплине «Микроэкономическая статистика» (приложение 1), по дисциплине «Макроэкономическая статистика» (приложение 2).

2. Подбор и изучение литературы

После утверждения темы курсовой работы студентом самостоятельно осуществляется подбор и изучение литературы: научной, учебной, справочной, методологической, методической, периодической и др. При этом можно воспользоваться различными предметными и алфавитными каталогами библиотеки своего университета, других библиотек города, глобальной информационной сетью, списком рекомендованной руководителем литературы. Не следует забывать также об отдельных важных публикациях по данной теме, называемых лекторами в ходе обучения в институте. Часто большое количество литературы в сносках и в списках упоминается в различных научных и учебных изданиях по изучаемой теме, а также на страницах журналов, в частности, журнала «Вопросы статистики», в первую очередь в последнем номере журнала каждого года.
В перечне подбираемой литературы должны присутствовать работы отечественных и зарубежных авторов по избранной теме, в том числе и, в первую очередь, – новейшие, статьи из журналов и газет, соответствующие законодательные и нормативные акты. При написании курсовой работы надо использовать  соответствующие методологические и методические рекомендации Росстата, формы статистической отчетности и Инструкции к ним, разнообразные статистические сборники Росстата, территориальных органов государственной статистики и т.п.

Всю отобранную литературу целесообразно фиксировать на отдельных карточках или в электронном виде. При изучении литературы (глубоком и обстоятельном) необходимо делать соответствующие выписки, производить ксерокопирование, сканирование, фиксировать возникшие собственные мысли или критические замечания. Выписки следует делать на отдельных листках (файлах), указывая источники и страницы. Собранный таким образом материал надо распределить (сгруппировать) по отдельным вопросам (разделам) курсовой работы в соответствии с ее планом (содержанием). Аналогично поступают и со сбором фактического (цифрового) материала – из статистических сборников и других источников.

Список литературы по изучаемой теме должен быть согласован с руководителем. Этот список должен включать разнообразную литературу: научные издания, в первую очередь – монографии, статьи из журналов и газет, а также из энциклопедических изданий, учебную литературу (по данной и смежным дисциплинам), словари, справочники, брошюры, научно-методические и учебно-методические издания, статистические сборники, интернет-литературу и др.

3. Составление плана курсовой работы

План курсовой работы, т.е. ее содержание или оглавление – это логическая структура курсовой работы, последовательный перечень вопросов, рассматриваемых в работе. План необходимо продумывать и постоянно улучшать, пока не будут достигнуты необходимые лаконичность и строгость внутреннего строения курсовой работы.

Весьма важно, чтобы план был соразмерен, все его пункты (вопросы), и последовательность оправданы и вся работа представляла бы собой стройное целое.

Удачно составленный план в определенной степени свидетельствует о профессиональной зрелости студента, является залогом к успеху, к достижению поставленной цели.

В плане курсовой работы по Микроэкономической и Макроэкономической статистике, как правило, выделяют: введение, главу 1 (два параграфа или два подраздела), главу 2 (2-3 параграфа или 2-3 подраздела), заключение, список использованных источников (список использованной литературы), приложения. По мере выполнения курсовой работы ее план может уточняться.

Примерный план курсовой работы или образец оформления содержания по Микроэкономической статистике дан в приложениях 3, 4, по Макроэкономической статистике – в приложениях 5, 6.

4. Требования к содержанию курсовой работы

В процессе выполнения курсовой работы студент должен решить следующие основные задачи:

· обосновать актуальность избранной темы, сформулировать цель и задачи работы, показать ее практическое значение;

· проанализировать литературу по теме, изложить свою точку зрения по дискуссионным вопросам, относящимся к теме;

· собрать и обработать необходимый статистический материал для проведения конкретного анализа, оценки состояния исследуемой проблемы;

· кратко описать применяемые в курсовой работе статистические методы и методику статистического анализа (и прогнозирования) показателей или системы показателей;

· изложить результаты расчетов, выполненные с использованием современных статистических пакетов прикладных программ (ППП);

· провести анализ собранных данных и показателей, интерпретировать результаты расчетов, сделать содержательные выводы и конкретные рекомендации по применению результатов исследования.

Введение является вступительной частью курсовой работы, в котором обосновывается теоретическая и практическая актуальность темы исследования, формулируется цель и задачи написания работы. Здесь же рассматриваются основные тенденции изучения и развития проблемы, существующее состояние, дается характеристика исходной базы.

Объем введения должен составлять не менее 5% от общего объема курсовой работы
. 

Основная часть курсовой работы включает две главы, в которых последовательно и логично раскрывается содержание исследования.

Первая глава должна иметь в основном теоретический характер. Здесь раскрывается экономическая природа объекта исследования, характеризуется предмет исследования, описываются факторы, причины, экономические и социальные последствия изучаемого процесса, приводятся важные классификаторы (классификации, группировки), прослеживаются этапы развития проблемы с кратким историческим экскурсом, акцентируется внимание на степень изученности данной проблемы. Важно в этой главе охарактеризовать информационную базу данных исследования (переписи, микропереписи, обследования, выборочные наблюдения и др.). В первой главе кратко описывается необходимые для исследования статистические методы и методика статистического анализа (и прогнозирования) показателей или системы показателей.

В работе не допускается переписывание текста из учебников, учебных пособий, брошюр и т.п. Следует избегать описательного характера работы.

Приведение цитат (с обязательными ссылками на них в сносках) целесообразно только в тех случаях, когда они выступают в качестве отправного пункта исследования или аргумента при изложении соответствующего тезиса либо являются объектом критики автора курсовой работы.
При изучении спорных вопросов и проблем, трактуемых различными авторами по-разному или противоречащих общепринятой статистической методологии и действующим инструктивным материалам Росстата, студент должен выработать свое собственное мнение, подкрепив его в курсовой работе весомыми аргументами.

Объем первой главы должен составлять около 35 % от общего объема курсовой работы

Вторая глава должна иметь аналитическую направленность. В ней содержится анализ собранных данных и исследуемых показателей с использованием комплекса статистических, в том числе современных методов, с использованием пакетов прикладных программ.
Чаще всего такому анализу предшествует построение системы показателей, характеризующих количественную сторону изучаемого явления или процесса. В таких случаях вторая глава должна начинаться с построения системы показателей. Далее приступают к анализу показателей этой системы.

Изложение материала и анализ должны быть последовательными и логичными. Все разделы работы необходимо увязывать между собой, уделяя особое внимание переходам от одного раздела к другому, от вопроса к вопросу.

Материалами для анализа могут служить статистическая отчетность предприятий (организаций), данные статистических сборников, данные, публикуемые в периодической печати и др. Материалы, служащие для анализа, должны быть достаточно полными и достоверными.

Иллюстрируя отдельные положения работы цифровыми материалами из статистических сборников, статей, других источников, а также цитируя различных авторов, необходимо делать полные ссылки в сносках на соответствующие источники (автор, название работы, место и год издания, страницы).

Таблицы, схемы, диаграммы и т.п., непосредственно связанные с текстом работы и построенные автором самостоятельно, приводятся в основной ее части, а громоздкие таблицы и т.д., заимствованные из различных источников, прямо не связанные с текстом – в приложениях.

Проведение глубокого анализа состояния хозяйствующих субъектов на микро- и макроуровнях предполагает сбор и обработку статистических материалов за длительный период, как правило, не менее, чем за последние 3-5 лет. Обобщение такого материала позволит студенту проследить изменения состояния хозяйствующих субъектов, изучаемых явлений и процессов на микро- и макроуровнях, выявить основные тенденции и закономерности их развития.
Курсовая работа должна содержать и интерпретацию результатов расчетов, выводы и конкретные рекомендации по применению результатов исследования.

Объем второй главы должен составлять около 50 % от общего объема курсовой работы.

В заключение курсовой работы должны быть сформулированы в сжатой форме основные выводы и рекомендации, вытекающие из результатов проведенного исследования.

Здесь необходимо подчеркнуть авторскую позицию относительно теоретических положений, показателей или систем показателей, самостоятельность расчетов, построений, оригинальность анализа и его новизну и т.д. Необходимо коротко отметить, какими статистическими данными располагал автор, какие методы применил в курсовой работе, с помощью какой вычислительной техники сделал расчеты. 

Объем заключения должен составлять не менее 5 % от общего объема курсовой работы.

Завершается курсовая работа списком использованных источников, а также приложениями. В список использованных источников включаются все источники, на которые есть ссылки в тексте работы, а также изученные в процессе выполнения курсовой работы издания, материалы которых повлияли на структуру работы и ее основные положения.
Список использованных источников приводится в конце курсовой работы (перед приложениями).
Объем списка использованных источников должен включать 25-30 наименований и около 5 % от общего объема курсовой работы.

В приложениях могут быть приведены вспомогательные материалы к основному содержанию работы: таблицы, графики (диаграммы), схемы, промежуточные расчеты, текст вспомогательного характера, заполненные бланки (копии) первичных документов и форм статистической отчетности предприятий (организаций), статистические формы наблюдений. 

Объем приложений не ограничивается и их количество не входит в общий объем курсовой работы.

5. Требования к оформлению курсовой работы

Курсовая работа должна быть оформлена в соответствии с нижеследующими требованиями, аккуратно, грамотно, красиво, с любовью к дисциплине, к своей будущей специальности и уважением к руководителю.

1. Текст курсовой работы должен быть напечатан на компьютере через полтора межстрочных интервала с использованием шрифта Times New Roman Cyr №14.

Объем курсовой работы без приложений должен составлять  25 – 30 страниц, распечатанных на бумаге формата А4 (210x297 мм).

2. Расстояние от границы листа до текста слева 30 мм, справа – 8 мм, сверху – 20 мм, внизу – 25 мм. Номер страницы ставится внизу по центру шрифтом № 12. Абзацы в тексте следует начинать с отступа, равного 10 мм.

3. Курсовая работа должна содержать:

· титульный лист;

· содержание;

· введение;

· основную часть работы;

· заключение;

· список использованных источников;

· приложения;

· последний лист курсовой работы (чистый, для отзыва руководителя).

Титульный лист курсовой работы оформляется по установленному образцу (см. приложение 7), страница не нумеруется.
«Содержание» курсовой работы, т.е. ее оглавление, оформляется по установленному образцу (см. приложения: 3, 4, 5, 6). «Содержание» должно быть размещено на одной странице, которая тоже не нумеруется.

Нумерация страниц курсовой работы начинается с номера 3, чаще с введения.

Слово «Введение» (без точки в конце) записывается со сдвигом его от границы новой страницы вниз на 50 мм,  по центру ее, с прописной (заглавной) буквы, полужирным шрифтом.

Аналогично, только без указанного сдвига вниз, записывается в конце работы слово «Заключение» и «Список использованных источников».

Данные заголовки не нумеруются.

В основной части курсовой работы – главы.

Слово «Глава» должно быть с порядковым номером, обозначаемым арабской цифрой и точкой в конце: «Глава 1.», «Глава 2.». Параграфы (или пункты) должны иметь  нумерацию в пределах каждой главы: §1., §2., и т.д., или 1.1; 1.2; …, 2.1; 2.2; …, и т.д. Заголовки глав и параграфов следует записывать с абзаца, с прописной буквы без точки в конце, полужирным шрифтом. Размер шрифта главы должен быть больше размера шрифта параграфа. Переносы слов в заголовках не допускаются. Вторая и последующая возможные строки в названии глав и параграфов должны находиться на уровне названия первой строки и т.д. Если заголовок состоит из двух предложений, их нужно разделить точкой.

Расстояние между словом «Введение» и текстом, и далее – между заголовком и текстом должно быть 15 мм, а между заголовками главы и подразделами (параграфа) – 8 мм. Каждую главу курсовой работы рекомендуется начинать с нового листа (страницы). Не рекомендуется заканчивать любую страницу так называемыми «висячими строками», т.е. содержащими 1-2 строки. В подобных случаях необходимо сокращать текст, уплотнять его и размещать в пределах полной страницы.

4. Используемые в курсовой работе высказывания отечественных и зарубежных ученых и статистические материалы даются со ссылкой на источник в постраничной сноске с указанием номера страницы источника.

Ссылки на главы, пункты, формулы, перечисления следует указывать по их порядковому номеру, например: «… в главе 2», … по п. 2.3», «…в формуле 2.3».

5. Текст курсовой работы должен быть кратким, четким и не допускать различных толкований. В тексте не допускается:

· сокращать обозначения единиц физических величин, если они употребляются без цифр, за исключением единиц физических величин в таблицах и в расшифровках буквенных обозначений, входящих в формулы и рисунки;

· использовать в тексте математический знак (–) перед отрицательными значениями величин. Нужно писать слово «минус»;

· употреблять знаки ( >, <,  = , №, %) без цифр.

Числовые значения величин с обозначением единиц физических величин и величин счета следует писать цифрами, а число без обозначения единиц физических величин счета от единицы до девяти – словами.

Если в тексте приводится ряд числовых значений, выраженных в одной и той же единице физической величины, то ее указывают только после последнего числового значения, например: 1,5; 2 м.

6. Цифровой материал, как правило, оформляется в виде таблиц. Таблица должна иметь название, которое следует выполнять строчными буквами (кроме первой прописной). Оно помещается над таблицей. Заголовки граф и строк таблицы начинают с прописных букв. Разделять заголовки и подзаголовки диагональными линиями не допускается. Заголовки граф могут быть записаны параллельно или перпендикулярно (при необходимости) строкам таблицы. Высота строк в таблице должна быть не менее 9 мм. Таблицы следует нумеровать арабскими цифрами сквозной нумерацией. Допускается нумеровать таблицы в пределах главы. В этом случае номер таблицы состоит из номера главы и порядкового номера таблицы, разделенных точкой. Над верхним правым углом таблицы помещают надпись «Таблица …» с указанием ее номера, например: «Таблица 2.1». Наименование таблицы пишут на следующей строке. Допустимо также расположение надписи «Таблица …» с указанием ее номера слева, после чего на той же строке помещается наименование таблицы.

Если строки или графы таблицы выходят за формат страницы, ее делят на части, помещая одну часть под другой или рядом, при этом в каждой части таблицы не повторяют ее заголовок. Слово «Таблица …» указывают один раз над первой частью таблицы, над другими частями пишут слова «Продолжение таблицы …» с указанием ее номера также справа над ней. Такие таблицы рекомендуется приводить в курсовой работе в исключительных случаях.

Если все показатели, приведенные в графах таблицы, выражены в одной и той же единице, то ее обозначение необходимо помещать над таблицей (в ее заголовке, через запятую), при делении таблицы на части – над каждой ее частью.

Графу «Номер по порядку» в таблицу включать не допускается. При необходимости порядковые номера показателей указывают в боковой части таблицы перед их наименованием.

Повторяющийся в графе таблицы текст, состоящий из одиночных слов, чередующихся с цифрами, допускается заменять кавычками. Если повторяющийся текст состоит из двух и более слов, то при первом повторении его заменяют словами «То же», а далее кавычками. Ставить кавычки вместо повторяющихся цифр, марок, знаков, математических символов не допускается. На все таблицы должны быть даны ссылки в тексте по типу « См. табл. 2.4». Допускается помещать таблицу вдоль длинной стороны листа.

7. К тексту и таблицам могут даваться примечания. При этом для таблиц текст примечаний должен быть приведен в конце таблицы под линией, обозначающей окончание таблицы. Примечания следует выполнять с абзацного отступа с прописной буквы. Если примечание одно, его не нумеруют и после слова «Примечание» ставится двоеточие; текст примечания следует начинать тоже с прописной буквы. Несколько примечаний нумеруют по порядку арабскими цифрами.

8. Графическая часть курсовой работы может быть представлена в виде рисунков, схем, графиков (диаграмм), которые должны наглядно дополнять и подтверждать изложенный в тексте материал. Иллюстрации должны находиться в соответствующем месте курсовой работы (после страницы, на которой сделана ссылка на данный рисунок, схему, график) или в приложении к ней. Их следует нумеровать арабскими цифрами сквозной нумерацией (Рис. 1, Рис.2), за исключением тех иллюстраций, которые помещаются в приложениях. Нумеровать иллюстрации допускается в пределах главы, например: Рис. 1.1.

Иллюстрации должны иметь наименование. Номер и наименование иллюстрации помещаются внизу, начиная с левого угла, например: «Рис. 1.1. Состав национального богатства». Иллюстрации также могут иметь и пояснительные данные (подрисуночный текст). Номер и наименование иллюстрации в таком случае помещают после пояснительных данных.

Ссылки на иллюстрации даются таким образом «… в соответствии с рис. 2» при сквозной нумерации и «… в соответствии с рисунком 1.2» при нумерации в пределах главы.

9. Для пояснения отдельных данных, приведенных в курсовой работе, их следует обозначать надстрочными знаками сноски.

Сноски располагают с абзацного отступа в конце страницы, на которой они обозначены, отделяя от текста короткой тонкой горизонтальной линией с левой стороны. Знак сноски выполняют арабскими цифрами на уровне верхнего обреза шрифта непосредственно после того слова, числа, предложения, к которому дается пояснение, и перед текстом пояснения. Допускается вместо цифр обозначать сноски звездочками, но применять не более четырех звездочек. Нумерация сносок должна быть отдельной для каждой страницы.

10. Список использованных источников может быть составлен единый, в алфавитном порядке.
Описание источников информации для оформления списка использованной литературы ведется следующим образом. Сведения о книгах (монографии, учебники, справочники и т.п.) должны включать: фамилию и инициалы автора (авторов), название книги, город, издательство, год издания, количество страниц. При наличии трех и более авторов допускается указывать фамилию и инициалы только первого из них и слова «и др.». Наименование места издания необходимо приводить полностью в именительном падеже, допускается сокращение названия только двух городов – Москва (М.) и Санкт-Петербург (СПб.). Сведения о статье из периодического издания должны включать: фамилию и инициалы автора (авторов), название статьи, наименование издания (журнала), наименование серии, год выпуска, том, номер издания (журнала), номера страниц, на которых помещена статья.

Образец оформления списка использованных источников дан в приложении 8.

11. Приложение оформляют как продолжение курсовой работы на последующих его листах, без нумерации страниц. Каждое приложение следует начинать с новой страницы с указанием наверху справа слова «Приложение», обычным шрифтом, после которого следует арабская цифра, обозначающая его номер в последовательности, без точки в конце.
Приложение должно иметь заголовок, который записывают полужирным шрифтом, симметрично тексту с прописной буквы отдельной строкой. Если в курсовой работе одно приложение, оно обозначается «Приложение 1». В тексте курсовой работы на все приложения должны быть даны ссылки, например: «…в приложении 2».

12. Последний лист курсовой работы оформляется по установленному образцу (см. приложение 9).

13. Курсовая работа должна быть сброшюрована с помощью папки-скоросшивателя.

P.S.: После выполнения работы студенту следует внимательно еще раз прочитать данное издание (эти методические указания), а также свою курсовую работу, исправить в ней грамматические и другие ошибки, опечатки, пропуски – в тексте, в формулах, в таблицах, проверить нумерацию: страниц, таблиц, формул, приложений. Необходимо выверить список использованных источников, фамилии, имена, отчества авторов работ, проверить сноски, ссылки, сверить содержание (оглавление), соответствие его заголовкам и страницам в самой работе и др.

6. Представление курсовой работы на проверку 

и ее защита

Студенту следует своевременно информировать своего руководителя о ходе выполнения курсовой работы, консультироваться, ставить в известность о возможных проблемах.

Готовая курсовая работа представляется на кафедру статистики не позднее установленного срока для регистрации ее документоведом кафедры. Далее работа проверяется руководителем. Все замечания по ней сообщаются студенту.

Если работа выполняется на уровне предъявляемых требований, то студент получает положительную рецензию о допуске к защите. Если она не соответствует предъявляемым требованиям, то возвращается для последующей доработки студентом, согласно указаниям рецензента. Во всех случаях студент должен внимательно ознакомиться с рецензией, замечаниями преподавателя в самой работе и быть готовым объяснить их, устранить имеющие место быть ошибки и недоработки, сделать соответствующие дополнения.

Каждый студент устно защищает курсовую работу в назначенное время на кафедре статистики.

Во время защиты курсовой работы студент должен в течение 10 минут кратко изложить основные положения работы и те выводы, к которым он пришёл в результате проведенного исследования. Затем студент должен ответить на вопросы, поставленные в рецензии, или заданные устно преподавателем, принимающим защиту. По результатам защиты на титульном листе курсовой работы, в экзаменационной ведомости и зачетной книжке на специально отведенных страницах, выставляется окончательная оценка курсовой работы.

Студенты, не сдавшие курсовую работу на рецензирование, не получившие положительную рецензию в установленный срок, не допускаются к сдаче курсового экзамена, как не выполнившие учебный план.

Приложение 1
Список примерных тем

курсовых работ по Микроэкономической статистике 

1. Статистический анализ динамики результатов деятельности предприятий (продукции, работ, услуг).

2. Статистический анализ себестоимости продукции (издержек обращения).

3. Статистический анализ финансовой деятельности предприятия.

4. Статистический анализ качества работы предприятия.

5. Статистический анализ инновационной деятельности предприятия.

6. Статистический анализ использования рабочей силы на предприятиях.

7. Статистический анализ рыночной устойчивости предприятия.

8. Статистический анализ эффективности инвестиционной деятельности предприятия.

9. Статистическая оценка научного потенциала предприятия.

10. Статистический анализ затрат на технологические инновации.

11. Статистический анализ эффективности инновационной деятельности предприятия.

12. Статистический анализ бизнес-рисков.

13. Статистический анализ затрат на рубль выручки от реализации.

14. Статистический анализ материалоемкости производства.

15. Статистическое исследование взаимосвязи динамики производительности и оплаты труда.

16. Статистический анализ основных фондов.

17. Прогнозирование покупательского спроса домашних хозяйств.

18. Корреляционно-регрессионный анализ влияния основных микроэкономических показателей на структурные изменения рынка труда в отрасли (регионе)

19. Статистический анализ дифференциации домохозяйств

20. Статистический анализ деятельности банковской коммерческой организации

21. Статистический анализ деятельности малого предприятия

22. Статистический факторный анализ результатов функционирования крестьянского (фермерского) хозяйства

23. Статистический анализ показателей состояния, движения и использования основных фондов хозяйствующего субъекта (предприятия)

24. Статистический анализ влияния сезонности на результаты функционирования предприятия (по видам деятельности).
25. Статистический анализ факторов роста оплаты труда работников предприятий
26.  Статистические методы анализа уровня и динамики производительности труда на предприятии

27. Статистический анализ факторов формирования оплаты труда работников предприятия

28. Статистический анализ финансовых, страховых и бизнес-рисков предприятий при принятии решений в условиях неопределенности.

29. Статистический анализ и прогнозирование покупательского спроса на продукцию (товары, услуги).

30. Статистический анализ дифференциации домашних хозяйств (ДХ).

31. Статистическое исследование структуры изменений бюджетов домашних хозяйств.

32. Статистическое исследование показателей потребления ДХ.

Приложение 2

Примерный перечень тем (Примерная тематика)

курсовых работ по Макроэкономической статистике 

1. Статистическое анализ изменения в размещении населения.

2. Половозрастная структура населения и ее значение в изучении демографических процессов.

3. Статистический анализ социально-экономического состава населения Саратовской области (по материалам итогов переписей населения).

4. Статистические методы прогнозирования численности населения.

5. Статистический анализ занятости и безработицы населения.

6. Структурно-динамический анализ рынка труда в регионе.

7. Статистический анализ эффективности использования энергоресурсов в регионах РФ (ПФО, Саратовской области).

8. Статистический анализ экологического состояния регионов.

9. Сравнительный анализ эффективности затрат по видам экономической деятельности.

10. Статистический анализ эффективности использования научно-технического потенциала региона.

11. Аспекты статистического анализа региональной экономической безопасности.

12. Статистический анализ влияния факторов экономического роста на индикаторы социально-экономического развития региона.

13. Статистический анализ факторов экономического роста.

14. Статистический анализ развития инновационной деятельности в регионе (РФ).

15. Статистическое исследование вклада отдельных секторов экономики в объем произведенного ВВП России.

16. Методы статистического выявления факторов социальной напряженности в субъектах РФ.

17. Структурно динамический анализ сельскохозяйственного производства в России (Саратовской области).

18. Статистический анализ инфляционного процесса в России (ПФО, Саратовской области).

19. Статистическое исследование динамики потребительских цен на региональном рынке товаров и услуг.
20. Статистический анализ устойчивости развития видов экономической деятельности.

21. Статистические методы анализа конкурентоспособности регионов.

22. Статистическое исследование цикличности экономических процессов в РФ.

23. Экономико-статистический анализ природного потенциала региона.

24. Статистический анализ конечного использования ВВП.
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