     Контрольная  работа по гражданскому праву
для студентов заочного отделения на базе ВО и СПО
на 2015-2016 учебный год

контрольная работа работа выполняется по одному из двух вариантов в зависимости от начальной буквы фамилии студента:
В А Р И А Н Т   1   А – Р
В А Р И А Н Т   2   С - Я



Вариант II

Задача 1.
Завод РТИ обратился в суд с иском к индивидуальному предпринимателю Семенову о запрете предлагать к продаже, продавать или хранить с этой же целью напольные коврики транспортных средств специфической конструкции. Истец утверждал, что полезная модель "Напольный коврик транспортного средства" был создан Семеновым в период выполнения им своих обязанностей по трудовому договору с заводом РТИ. В договоре было указано, что право на получение патентов на изобретение, полезную модель или промышленный образец, которые возможно будут созданы Семеновым, должны принадлежать заводу.
Семенов предъявил встречный иск о запрете заводу использовать полезную модель «Напольный коврик транспортного средства» и взыскании компенсации за использование полезной модели. 
В ходе судебного заседания было установлено, что заявка на полезную модель «Напольный коврик транспортного средства» была подана Семеновым по истечении четырех месяцев с момента уведомления завода РТИ о полученном им результате в ходе осуществления трудовых обязанностей.
Какое решение должен принять суд? 
Что признается служебным изобретением, служебной полезной моделью, служебным промышленным образцом? 
Изменится ли решение, если будет установлено, что Семенов не уведомил завод РТИ о полученных результатах, способных к правовой охране полезной модели?


Задача 2.
Капитану Соколову, проходящему службу по контракту, в 1998 г. было предоставлено служебное жилое помещение в закрытом военном городке на него, жену и малолетнего ребенка.
В июне 2004 г., находясь в командировке в Чеченской Республике, он был тяжело ранен, по заключению военно–врачебной комиссии признан инвалидом II группы, непригодным для дальнейшей военной службы.
15 сентября 2004 года Соколов подал заявление в орган местного самоуправления города о предоставлении ему вне очереди квартиры на троих в постоянное пользование за пределами военного городка.
Подлежит ли просьба Соколова удовлетворению, если да, то в каком порядке?
Назовите категории граждан, имеющих право на получение жилья в социальный наем вне очереди.

Задача 3.
После смерти Курочкиной в мае 2002 г., проживавшей в г. Саратове, ее супруг Василий Иванович и дочь Ольга, проживавшие с ней совместно, через месяц после похорон подали нотариусу заявления о принятии наследства. Однако Василий Иванович через два месяца заявил нотариусу об отказе от наследства в пользу своей тещи Марии Филипповны, проживающей в г. Киеве, которая подала заявление о принятии наследства в Российское консульство. Вторая дочь Александра, проживающая в г.Орле, обратилась к нотариусу с заявлением о принятии наследства в декабре 2002 г. Наследники, своевременно принявшие наследство, согласны включить ее в число наследников.
В каких долях при указанных обстоятельствах нотариус должен выдать свидетельство всем наследникам?
Как должна поступить Александра, если Ольга не дала согласие на включение ее в число наследников?


