Контрольные работы для обучающихся
по заочной форме  обучения
по налоговому праву

Задания состоят из четырех вариантов. Студент выполняет работу по одному из них согласно следующей разбивки:

студенты, фамилии которых начинаются с «А» по «Д» включительно, выполняют 1-й вариант;

с «Е» по «Л» включительно – 2-й вариант;

с «М» по «Р» – 3-й вариант;

с «С» по «Я» – 4-й вариант

Контрольная работа должна обязательно содержать:

Ответ на теоретические вопросы, поставленные в каждой из задач. При использовании литературы следует четко указать источники (автор, наименование, место и год издания, страницы), нормативные акты: их наименование, дату принятия, издание, в котором они опубликованы.

Юридически обоснованное решение задач: непосредственно в ответе должен быть указан примененный  нормативный акт (закон, указ, постановление и т.п.) с полным наименованием и датой принятия, а также статьи, пункты, части статей этих актов. Необходимо привести текст соответствующей нормы права и обосновать ее применение к данному случаю.

При возможности целесообразно использовать местную практику по излагаемым вопросам. Это повысит уровень контрольной работы. 

В конце работы требуется указать список использованных при решении задач нормативных актов и литературы, указать дату выполнения работы и подписать ее, страницы пронумеровать.

Объем работы – примерно 12 страниц ученической тетради.

В А Р И А Н Т    II
№ 1.

В ходе выездной налоговой проверки деятельности  индивидуального предпринимателя были выявлены факты нарушения налогового законодательства, которые были занесены в акт выездной налоговой проверки. Не согласный с этим индивидуальный предприниматель представил в течении 10 дней письменные возражения на акт проверки.

О месте и времени рассмотрения материалов налоговой проверки индивидуальный предприниматель был извещен заранее, но не явился. Получив копию решения о привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения индивидуальный предприниматель не согласился с ним и решил это решение обжаловать, мотивируя это тем, что не присутствовал при вынесении решения.

Дайте правовую оценку данной ситуации. Опишите дальнейшую последовательность действий индивидуального предпринимателя по обжалованию. Аргументируйте ответ со ссылками на законодательство.  

№ 2.

Представительный орган Челябинской области в ходе реализации программы развития местного самоуправления и муниципального хозяйства принял закон о предоставлении льгот по налогу на имущество организаций для муниципальных унитарных предприятий зарегистрированных на территории области.
Правомерно ли данное решение?
№ 3.

Администрация г. Н. издала  постановление о повышении транспортного налога на легковые автомобили с мощностью двигателя до 100 л.с. в 2 раза, а на легковые автомобили с мощностью двигателя свыше 250 л.с. в 4 раза.

Оцените правомерность данного нормативного акта. Могут ли изменяться ставки транспортного налога, предусмотренные Налоговым кодексом?

Нормативные акты:

1. Налоговый кодекс Российской Федерации (часть первая) от 31.07.1998 № 146-ФЗ.

2. Налоговый кодекс Российской Федерации (часть вторая) от 05.08.2000 № 117-ФЗ.

Нормативные акты:

1. Налоговый кодекс Российской Федерации (часть первая) от 31.07.1998 № 146-ФЗ.

2. Налоговый кодекс Российской Федерации (часть вторая) от 05.08.2000 № 117-ФЗ.

3. Постановление Конституционного Суда РФ от 01.03.2012 № 6-П
«По делу о проверке конституционности положения абзаца второго подпункта 2 пункта 1 статьи 220 Налогового кодекса Российской Федерации в связи с жалобой Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации» .

4. Постановление Конституционного Суда РФ от 13.03.2008 № 5-П
«По делу о проверке конституционности отдельных положений подпунктов 1 и 2 пункта 1 статьи 220 Налогового кодекса Российской Федерации в связи с жалобами граждан С.И. Аникина, Н.В. Ивановой, А.В. Козлова, В.П. Козлова и Т.Н. Козловой».

